《中国科技人才发展报告（2018）》系列之三 ——地方篇
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由科技部主编的《中国科技人才发展报告（2018）》已于2019年5月发布，在社会上获得了良好反响，为进一步扩大影响，现采撷部分亮点内容以展示我国科技人才工作的成绩。今天推出第三部分——地方篇。
《中国科技人才发展报告（2018）》对各地方人才工作进行展示，系统介绍中国科技人才发展全局，全面总结地方人才特色工作，并将各地人才工作单独组成“地方篇”附后，详细介绍各地目前开展的人才工作。
近年来，各地方围绕地方经济社会发展需求，大力实施创新驱动发展战略和人才强省（市、区）战略，以重大人才工程为抓手培养引进人才，不断创新人才发展体制机制，加强区域协同创新，促进跨区域科技人才流动，引导科技人才为地方创新驱动发展做出重要贡献。
一、 地方科技人才队伍稳步扩大
全国 R&D 研究人员保持稳步增长趋势，但是分布不均匀，从全国 R&D 研究人员在各地区的分布来看（图 1），2017年，东部地区集中了全国 60% 以上的R&D 研究人员；东北地区 R&D 研究人员占比最少，仅占全国总量的 7%；中部和西部地区 R&D 研究人员所占比重分别为 17% 和 15%。
 



图1 　2017 年全国 R&D 研究人员区域分布
数据来源：国家统计局、科技部，《中国科技统计年鉴（2018）》。
从2017年全国各地方 R&D 研究人员总量来看（图2），江苏省 R&D 研究人员总量居全国首位，超过 20 万人年；R&D 研究人员总量在15～20万人年的有两个地方，分别是广东（19.45万人年）和北京（16.35万人年）；R&D研究人员总量在10～ 15万人年的有两个地方，分别是山东（13.05万人年）和浙江（12.44 万人年）；R&D 研究人员总量不足 1 万人年的有 5 个地方，分别是新疆、宁夏、青海、西藏和海南；有 21 个地方的 R&D 研究人员总量在 1 ～ 10 万人年。



图2　2017 年全国各地方 R&D 研究人员总量
数据来源：国家统计局、科技部，《中国科技统计年鉴（2018）》。
二、 形成各具特色的人才工作
各地结合自身特色和人才需求，创新人才发展体制机制，加强试点示范，形成了各具特色的人才引进培养、评价激励、流动配置、服务保障等政策措施和一系列人才计划（工程、项目），引才、用才、留才同行，本土、海外并举，统筹了高、中、初、储等各类人才全面部署，统筹了经费、任务、条件、团队、服务等各个环节，为深化人才体制机制改革做出了宝贵探索。
1. 以组织保障确保人才优先发展
按照中央部署，各地方强化顶层设计，打破条块分割，改革管理体制，统筹科技资源，明确责任分工，确保各项政策措施落到实处。除组织部门外，各地财政部门也积极参与相关人才政策的研究、制定，不断加大对人才引进、培育和环境打造的支持力度，为人才工作的顺利推进和政策落实提供坚实保障。与此同时，多个省份还借助网站、报刊、微博、微信等媒介，以及宣讲团、培训班、座谈会等多种方式，宣传解读中央及本地科技人才政策的精神和主要内容，大力宣传典型人才案例和人才工作经验，扩大人才表彰的覆盖面和影响力，增强人才荣誉感和归属感，营造尊重人才、见贤思齐的社会环境，更好地将各类人才团结凝聚到党的事业周围。
2. 以人才计划为抓手促进地方科技人才队伍建设
各地方在积极推进落实国家重大人才工程的同时，围绕重大战略决策、产业发展计划、重点建设项目需求，设置了相应的人才计划和人才工程，如北京市启动“海聚人才工程”、广东推行“珠江人才计划”、山东实施“泰山学者工程”、内蒙古实施“草原英才工程”等。这些人才计划包括顶尖科学家、科技领军人才和团队、青年科技人才等各类创新人才，涵盖基础研究、应用开发、产业化等创新链的各个环节，涉及电子信息、生物医药、医疗卫生、新能源、新材料、现代农业、装备制造等重点领域。2012年以来，各地通过人才计划共培养引进人才约6万人，主要包括科技领军人才与创新团队、科技创业人才、青年科技人才及科技成果推广服务人才等。北京、上海、广东等地着力培养引进战略科学家、科技领军人才和研发团队；江苏、浙江、山东等地着力培养引进产业发展急需的高层次创新创业人才；安徽、云南、贵州等中西部地区则加大柔性引才力度，通过院士工作站、本地院士培养等吸引高端人才。人才计划和人才工程集聚培养了一大批优秀人才，成为统筹各方面人才队伍建设的重要抓手。
3. 立足本地发展需求确立重点引才范围
全国大半省份 60 余城市出台百余次政策，多维度吸引人才，助力地方产业转型升级。不同的省份和城市呈现出不同的人才吸引格局，北京、上海等一线城市大多围绕高端人才出台特殊的引才、用才、 服务等政策。部分区域中心城市、省会城市紧跟一线城市，密集出台一系列人才改革发展人才政策，目标人群既包括高端人才，也包括大学毕业生、专技人才等在内的普通人才，出台了高校毕业生“零门槛”落户政策。
4. 探索区域人才一体化发展机制
近年来，部分地区积极推动区域人才一体化建设，地方政府通力合作，使人力资源配置与产业发展相适、与功能定位相合。2017年，京津冀三地共同发布了《京津冀人才一体化发展规划（2017—2030 年）》，这是我国首个跨区域人才规划，也是首个服务国家重大战略的人才专项规划，明确提出将以 13 项重点工程为抓手，在 2030 年基本建成“世界高端人才聚集区”，打造区域人才一体化发展共同体。2018 年 3 月，沪、苏、浙、皖人社厅（局）共同签署了《三省一市人才服务战略合作框架协议》，三省一市力求“优势互补、资源共享、协同聚才、合作双赢”，推出了人才服务协同计划、人才流动合作计划和人才发展推动计划三大行动计划。广东省为推进粤港澳大湾区人才一体化发展，设立粤港澳大湾区人才一体化专项，加强港澳引才借智，研究制定《粤港澳大湾区核心技术基础研究攻关技术实施方案》，借力港澳人才资源开展广东省产业发展急需紧缺的核心技术攻关，建立湾区一站式、综合性人才工作平台，推进人才往来便利化和协调创新，促进湾区人才融合发展。
5. 探索多样化柔性引才引智方式
各地方强化效益意识和柔性引才理念，不求所有、但求所用，不求所在、但求所为，加大柔性引才力度，探索破解区域引才难题。在院士专家西部行、“周末工程师”、校企合作等实践探索的基础上，推出柔性引才新政策，为柔性引才提供新思路。
6. 加大对青年科技人才的培养支持力度
全国 31 个省（市、区）均设立了培育青年人才的相关支持计划、工程，通过扩大支持范围、完善支持政策、创新支持方式、营造制度环境，更大程度、更广领域加大本地区青年人才培养支持力度， 为青年人才迸发创新创造活力提供平台。
7. 搭建各类创新事业发展平台
多个省（市、区）积极推动产学研深度融合，打造丰富多样的人才培养集聚载体，为科技人才创新创业提供施展才华的“舞台”。一是搭建科技成果转移转化平台，促进人才创新创业。二是以产业发展凝聚、培养和使用人才。只有好的产业环境，才能让各类人才“人尽其才、才尽其用”。三是以科技创新高地汇聚人才高地。部分地区依托地位优势、产业特点和科技发展基础等基本条件，积极建设科技创新高地，汇聚越来越多的高层次科技人才。
8. 创新科技人才服务模式
搭建人才服务平台、创新服务模式，推进科技人才专家库建设，全面提升保障性措施。近年来，各地进一步完善公共基础设施建设，健全高层次人才保障机制，提升服务水平，加大资助扶持力度，勠力打造全方位的综合服务体系。大部分省（市、区）积极设立“人才专项经费”，给予人才一次性奖励资金，各高校、院所、企业等用人单位为人才提供科研配套经费，此外，针对高端人才安家、落户、就医、出入境、配偶安置、子女入学、工商登记等事项开展绿色服务通道，并提供金融服务，为人才实现自我价值创造更加宽松的社会环境、工作环境和生活环境，真正实现让人才潜心学术，无后顾之忧。
9. 鼓励社会力量参与人才引进
政府和企业一直是高层次科技人才引才的主体，近两年部分地区开始借助专业的社会组织来吸引更多、更好的科技人才。重庆市成立了全国首家“猎头基地”，以市场化手段，推动猎头行业发展，大力引进人才，培育孵化猎头企业，扶持重庆市猎头行业发展，形成产业园发展特色，建设特色项目。为了吸引猎头机构广纳人才，重庆人力资源服务产业园先后出台了入园企业引才奖励办法、猎头基地优惠政策等，对入驻猎头机构将从房租、装修、引才3个方面进行补贴与奖励，引才奖励上不封顶。
10. 推动农业农村科技人才助力乡村振兴
近年来，中共中央、国务院及有关部门出台了一系列政策，鼓励支持科技特派员等农业农村科技人才和农村实用人才服务支撑农业现代化与新农村建设，实现精准脱贫，推动实施乡村振兴战略。在国家相关政策指导下，各地方纷纷出台政策措施，加快农业农村科技人才队伍建设，支持科技人才兴农强农，推动各类科技创新创业人才和单位整合科技、信息、资金、管理等生产要素，深入农村基层一线开展科技创新创业和服务，促进区域优势特色产业发展，为推进乡村振兴战略的实施提供有力的人才支撑。
（科技部人才中心）
